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híresztelések ellen
Debrecen, január 27.

A nehéz idők félelmes nyomása fojto 
gatja országszerte a piacot. Az üzleti élet 
egész területén fenyegető homályba burko­
lózva ül a legközelebbi jövő ismeretlensége 
s az üzletemberek gondos éberségük meg­
feszítésével őrzik fegyelmezett nyugalmuk 
nak azt a maradékát, mely kockán forgó 
vagyonukra vigyáz s házuk, nevök, minde­
nük sorsát tartja egyensúlyban.

Nincs az a hajszálrepedés, mely félel­
mesnek ne tűnjék fel e földrengéses időben 
s nincs az a könnyű szellő, mely vészedét 
meket ne tudna hordani szárnyán most, a 
mikor minden inog s még ami nem inog is 
a képzelődés előtt inogni látszik.

Egy könnyedén elejtett szó gyökeret tud 
verni s a rágalom és vád fájává tud lombo­
sodul ma, egy gazdátlan vészkiáltás, mely 
utóbb valótlannak bizonyul, tömeges sze 
rencsétlenségeket tud okozni a vészkijára­
tok felé tolongok között: olyan a helyzet ma, 
mint a csatatereken, ahol az ellenséges go­
lyók pusztítását még fellépő járványok is 
tetézik, az üzleti élet terén is amit a pusztí­
tásból el nem végeznek a konkrét bajok, el­
végzi az idegesség és kósza hirterjesztés 
járványa.

Nagyitó célzattal mutogatott hajszálre­
pedések, elejtett kétes szavak, gazdátlan 
vészhirek — magunk körül láthatjuk napról 
napra — mily romlást tudnak okozni a gaz­
dasági élet ingadozó talaján, ahol minden le- 
omló ház nemcsak a bennlevöket üti agyon, 
de az üzletszomszédokat is magával í el­
adja. ..................

A nyomában megjelenő hírlapi tiltako 
zások, jogos felháborodások, kinos magy a- 
ráratok hangja elárulja a mélységes hatást, 
melyet a megfontolatlanság és könnyelmű­
ség okozott.

Ebben a végtelenül veszedelmes hely - 
zetben a kamara elnöksége indíttatva érzi 
magát, hogy csillapító szavát felemelje s ny u 
galomra intse az ideges rémlátások Ilii hor­
dozóit. Azzal a komoly kéréssel fordul az 
elnökség a nyilvánossághoz, egyes em pe­
rekhez és hírlapírókhoz, hogy bizonyos le­
mondással -— mely ma a hazafiság kényéi te 
vágó erényeihez tartozik — tartózkodjam! 
oly hírek terjesztésétől, melyek kétségtelen 
beigazoltságban nem állnak előttük. Mert 
e hírekkel szemben védelem nélkül allanak 
azok az intézetek, azok az egyesek, akikre 
vonatkoznak s akiknek legjobb erejét lefog­
lalja az egyébként is nehéz viszonyokkal 
folytatott megfeszített küzdelem.

A jóindulatú kíméletnek, a lelkiismere­
tes tartózkodásnak soha nagyobb és általá­
nosabb gyógyhatású nem lehetett, mint \ un

a mai időkben, amikor egy dologtalan em­
ber fecsegő szava meg tud ölni egy titáni 
erővel birkózó becsületes kalmárt.

Sok nagyon szomorú példa indítja az el­
nökséget erre a komoly kérelemre. Sajnos, 
olyan időket élünk, amikor a segítésnek más­
kor bőséges eszközei igen igen megfogyat­
koztak, de ha már segíteni nem tudunk egy­
máson — a szójárás szerint — legalább ne 
bántsuk egymást.

Debrecen. 1913. január 27.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

nevében:
Szent-Királyi Tivadar, Szávay Gyula,

elnök. titkár.

Egy ujabbjegyelmi
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

közgyűlésnek, hogy az erre vonatkozó terü­
lethasználati szerződést kösse meg.

A gőzcukorkagyár telepének megna- 
gyobbitására a bábaképezde felé eső terű 
570 négyszögölnyi részét kéri a régi fölte 
telek mellett, amelyek mellett ma haszná­
latban levő telepének területét kapta a va­
rostól.

Freund Jenő dr. iparpártolás szempont­
jából először szívesen adta a kért telket, de 
nem lehet e cimen a város telkeit elértékte- 
leniteni, jövedelmezőségétől megfoztani. A 
gyár nem mutatott ki olvan eredményt, a 
mely szerint növelhetné az üzemet, hiszen a 
gőzüzemet is beszüntette egyelőre s úgy tud­
ja. hogy a gyár eredetileg nagyobb területet 
kapott, mint amennyit a közgyűlés adott.

Idnosi Zoltán teljesen helyesli Freund 
álláspontját. De a tanáccsal szemben elhang­
zott támadásokkal szemben konstatálja, 
hogy az ipari és közlekedési befektetések az 
igazi alapjai Debrecen jövőjének. Szívesen 
áldoz hát ezután is a tanács, ha azonban már 
jól prosperál, szerezzék meg ők a sziiksé- 
ges több területet. Az átadott terület nem az 

Hirtelen összehívott ülést tartott ma a o]t( amejyet a közgyűlés megszavazott, a 
jog- és pénzügyi bizottság, amelynek tárgy- terület vázlatrajza rossz volt. egves terület ki 
sorozatán a lereferált ügyeknek csak egy' volt tüntetve, a mázsaház pedig nem.. — A 
része volt rajta. A közgyűlési ügyeknek kért terül
egész serege várt meg elintézésre, amelyek megjegyzés n6|kü|_ Nem engedi, hogy igy 
közt érdekes és fontos ügy volt a honvéd- mcgtévesszék őket. már csak ezért sem sza- 
úiktanvák építésének dolga, amelyről más vazza meg a területet. Ha kell ez. vásárol- 
helyen emlékezünk meg. Nagyobb vitát pro- ják meg. de nem régi föltételek mellett, ha- 
vokált még a gőzcukorka gyár telek iránti nem rendes folyo arban.
kérése, amelynél egy érthetetlen folhevules-1 ^ 'a munkást foglalkoztat, gye­
sei tárgyalt vazrajzi kérdésben fegyelmi el- ^ ... épületeket emelt. Egyszerűen nem le­
járást is rendeltek el Aczél Géza főmérnök jiet e|utasjtani egy ilyen iparvállalatot, ha­
dién s a lefolytatandó vizsgálat előtt olyan nem mondják neki. hogy vegye meg és szab- 
tényről beszéltek a legerősebb szavakkal, a janak méltányos árat.
melvnek fönforgása ellen Kovács József pol-1 Freund Jenő dr. a bürokratikus résszé Ä . ieU—, 2 akar j&S.

amelynek valószínűségét az egyik szakember az agyben olyan megtévesztést lát,
sem tudta megtalálni. ! i,0gy az iratokat a fegyelmi, eliárás megté-

A kérdés az iparpártolás elmén került tele végett ki kell adni a tanácsnak, 
bizottság elé és lett belőle egy személyes1 Borsos József h. főmérnök magyarázza,

dü dolog, amelyből »agyon sok meKtéSrá
A ^ lényegi rész ^ $ az ut áthelyezésére vonatkozó

______  . .. - . es °*yan n> I vázrajznak semmi megtévesztő célzata nincs.
tézkedések provokálása folytán, amelyek a ■ Jánosi Zoltán föntartja és bizonyltja, 
kérdés lényegét leszorítják, másodrangu do-, hogy megtévesztésről van szó s ezért hozza 
kW* dwW- * =ll="SZ=n»=ssé ^ tesznek; iärul Freund Jen6
egy ügyet, amelyet pedig a mellékfrázisok- 
ban igen is jónak, pártolásra méltónak 
mondtak. Ez az ut semmiesetre sem vezet 
az ipar és kereskedelem révén nagygyá lett 
Debrecen boldogulásához.

Az ülés lefolyásáról egyébként tudósí­
tásunk a következő:

Varga Elemér dr. tanácsnok elnöklete 
alatt jelen voltak az ülésen Magoss György 
dr főügyész. Szabó Kálmán tb. főjegyző, 
Borsos József h. főmérnök, Nagy József fo- 
számvevő. Csapó László fopénztarnok, 
Erenud Jenő dr., Jánosi Zoltán. Kernhof ei 
József Márk Endre, Nagy Jakab, ítj. 
Schwartz Vilmos, Tóth István. Vasary Ist­
ván dr. jegyző.

Fegyelmi egy vázlatraizért.
A Lópatkógyár iparvágányt akar létesí­

teni gyártelepére, amihez a várostól terüle­
tek átengedését kéri. A bizottság iavsolja a

Kovács József tiltakozik az ellen, hogy 
akár a gőzcukorkagyár, akár a mérnöki u- 
vatal részéről becsapást szándék lehetne.
De helyesli az ügy tisztázását.

Tóth István hiszi a fölszólalók jóhisze­
műségét. de a terület fekvését, nagyságát s 
egyéb ténykörülményeket nem világítják meg 
ezért szükséges itt mindig egv térkép.

Itt azután hosszú vita indult meg, a 
melyben Jánosi Zoltán, tekintettel arra, hogy 
a volt főmérnök van aláírva a vázraizra, el­
lene kérte a fegyelmit.

Kovács József: Határozottan állítom és 
mondom, hogy semmiféle visszaélésről itt s 
másutt is szó sincsen, az előterjesztésben le­
het talán tévedés, de u.ira határozottan ál­
lítja, hogy nincs félrevezetc-s.

A bizottság végül kimondta: az egész 
ügyet a tanácsnak adja vissza, üogvtartsort 
vizsgálatot. A kért terület átengedését pedig 
nem javasolja.
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A Patai-utca csatornázása.
Javasolja a bizottság. hogv a Patay-utca 

csatornázását és kövezését, amelvre a köz­
gyűlés már kimondta, hogy ha az utcabeliek 
a költségek fedezését garantálják, megcsi­
náltatja, rendelje el. A tervek és költségve­
tés szerint a csatornázás 5100 koronába, a 
kövezés 1500 koronába kerül, amit az ingat­
lanokra való bekebelezés utján biztosítanak 
és az esedékes összegeket tíz év alatt kell 
megfizetni.

Elfogadta és elfogadásra alánba a bi­
zottság a mérnöki hivatal által készített ter­
vet, amely szerint a Király-utcán a Kölcsey- 
és Lovász-féle telkek kivételével a betterment 
taxot az egyes ingatlanokra kivetik. E terv 
szerint betterment tax alá esik a Vörösmar- 
ty-utcai 2., 4., 8., 10, számú telek is.

Nem javasolja a bizottság özv. Bujdosó 
Gáborné telekeldarabolási kérésének teljesí­
tését, mivel a vázlatrajz nem szabályszerű.

Telek ügyek.
A Vörösmarty-utca 23. számú ingatlan­

ra, amely a parallel utca kiszélesítésére kell, 
a tulajdonos építési engedélyt kért. A mérnö­
ki hivatal megbecsülte annak értékét. -38_J 
koronában állapítva azt meg. A tulajdonos 
azonban 50000 koronát kér. A bizottság az 
építési engedély kiadását javasolta. Javasol­
ta még a bizottság, hogy a közgyűlés a paral­
lel utca megnyitása érdekében az. 53000 koro-

a munkásokat a tömegsztrájkra. Joggal kér­
dezheti a közvélemény, vájjon azonosítja-e 
magát Justh Gyulával az egész koalícióé 
Nemzetközi szocialistává lett-e Appony í, Kos­
suth Ferenc, Mezőssy, Zichy Aladár is. — 
Avagy csupán a Justh-párt tért át a forradal­
mi szociáldemokráciára?

Az ellenzék rettenetes lejtőre mtott es 
eltévelyedésének nem lehet más következ­
ménye, minthogy polgári, szinmagvar vá­
lasztóinak bizalmát kétségbeesett bukfencei 
által végkép elveszti. A koalíció helyesen cse­
lekednék, ha saját reputációja érdekében 
Justh Gyulának a tegnapi ténykedésével a 
közösséget megtagadna.

NÉMET PÉNZ TÖRÖKORSZÁGNAK.
Konstantinápoly, január 27. 

Mir szerint azt a szerződést, melyet a 
Deutsche Bank vezetése alatt "álló pénzcso- 
por.t ad cgv Konstantinápolyban építendő 
városi vasüt céljaira, holnap írják alá. Mir 
szerint a török kormány ettől a .pénzcso­
porttól nagyobb előléget is kap, ámelylyel 
kielégítheti a török államkincstári szükség­
letet.

tiara becsült Arany János-utcai 26
ingatlant 56000 koronáért vegye meg, mert 
arra okvetlen szükség van s olcsóbban a tu-

9 balhán bonyodalGm
flz uj kormány bzkeajánlata 
Oroszország nem hábomizik
A balkáni bonyodalom legutóbbi ese­

ményeiről a következő táviratok számol­
nak be:

AZ UJ KORMÁNY BÉKEAJÁNLATA.
Konstantinápoly, január 27.

A török kormány a balkáni delegátusok 
elé a következő ajánlatot fogja terjeszteni:

I Drinápoly s körülötte egy keskeny semlegeslajdonos nem adja.
AZ oha« bérle,el, | ZökorlS teBuIrt riTkSítl j

Gazdasági gondnokválasztás 
a református egyháznál

A presbyterium ülése.
E hó 26-án, vasárnap tartotta meg a 

debreceni református egyház presbyteriuma 
ez évben legelső gyűlését, amelyet Dicsőfi 
József lelkész-elnök magasszárnyalásu imá­
val nyitott meg. Ez után hitelesitették a múlt 
presbyter! gyűlés jegyzőkönyvét és végzé­
seit, melynek megtörténte után azonnal a 
tárgypontok sorozatos tárgyalásához fogtak. 
Elsősorban abban a kérdésben hozott dön­
tést a prebytérium, hogy az egyház tisztvi­
selői minden évben újra, még újra letegyék-e 
az esküt. A presbyterium — azzal az indoko­
lással. hogy az eskü úgyis az egész életre 
szól — elfogadta a főjegyző azon indítvá­
nyát, hogy minden egyházi tisztviselő csak 
egyszer és pedig a tisztikarba való fölv éte­
lekor tegyen esküt. Így ezen a gyűlésen csak

Gyarm-athy István azt kérte, hogy az 
oliati bérletén a város csináltasson szökő ar­
tézi kutat, vagy motort szereltessen föl, a kas­
télyban készíttessen központi fűtést, kerte, 
hogy a köteles ugart 18 darabban hagyhassa 
vissza és uj épületeit bérleti ideie után meg 
egy évig használhassa. A tanács e kéréseket 
elutasította s most íelebbezés folytán a jog- 
és pénzügyi bizottság is azok elutasítását ja­
vasolja.

Csanak Jenő bérleti biztosítéka tárgyá­
ban a Debreceni Első Takarékpénztár jelen­
tette be. hogy az e tárgyban hozott határozat 
ellen kifogásai vannak. A bizottság helyesli 
a Takarékpénztár észrevételeit, de hozzáfűzi, 
hogy Csanak Jenő szerződésszegése esetén 
köteles legyen a Bank átvenni a bérletet.

A közvágóhíd bővítése.
A belügyminiszter jóváhagyta a közgyű­

lés ama határozatát, hogy a közvágóhíd bő­
vítésére 60605 koronát szavazott meg. Azon­
ban nem liagyta jóvá, hogy ennek fedezetéül 
a nagykölcsönt jelölték ki. mert a nagyköl- 
csönhöz még elvben sem járult hozzá. A bi­
zottság javasolja, hogy fedezetül a közgyűlés 
a 9 és félmilliós fiiggőkölcsönt ielölie meg.

Kérelmek
Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, 

hogy Balaskó Györgynének 20 korona havi 
kegydijához még húsz koronát szavazzon 
meg, hogy Tők és Lajosnak végrehaj­
tói szolgálatának idejét egészen. Fehértói 
György kertésznek pedig szolgálati idejéből 
15 évet számítsanak be.

annak a semleges zónának mintájára, ame­
lyet Svédország és Norvégország külön­
válásuk alkalmával megállapítottak. Ezt a 
zónát nem szabad megerősíteni benne senki 
katonaságot nem tarthat és autonom terület 
lesz valamelyik európai kisebb állam ural­
kodó családjából kinevezett kormányzó igaz­
gatása alatt.

CÁFOL A KORMÁNY.
Konstantinápoly, január 27.

uj presbyter tették le a hivatalos esküt. Az 
iskolaszékben és árvaügyi bizottságban 
meghagyta a presbyterium aljegyzőnek Je­
néi Miklóst, mint presbytert az ispotály! ve­
gyes bizottság aljegyzőjéül pedig egyhangú­
lag Szilágyi Bólintott választották meg. Kö­
szönetét szavazott a presbyterium Jenei 
Miklós aljegyzőnek lelkiismeretes működé­
séről abból az alkalomból, hogy 30 év óta 
viselt aljegyzői állásáról lemondott. Ugyan­
csak köszönetét szavazott a presbyterium 
Kolbán Matildnak az Árpád-téri templomnak 
tett adományért, tudomásul vették KönyvesIVOÍlManuliapuiy, jcmuai lUU ctuuiuun.y vi i, , \ ,«

Komitéellenes körök az. a jtőmokke?« ÄÄek
tik, hogy az uj-torok kormány a szultánt pa ^ {öimerülő takarítási költségeket, tu- 
lotájában fogva tartja és hogy a szultán F.n-■■ ttom^suj vették a Sziv-utcai óvónő és dajka 
ver béget csak ennek határozott követelésé- fizetéséről szóló jelentést, ugyancsak tudp-

1 • 1 ;________________ -U, A U^rrxr 1 rr x r ' o f T Ci fi 7 H ti 1 pl Ptl tásá t.re nevezte ki palotaparancsnokká, hogy igy 
távol tarthassa azokat az embereket, akik 
rossz indulattal viselkednek az uj-törökök 
iránt. Egyúttal eltávolították a palotából 
mindazokat az elemeket, amelyeket a kor­
mány gyanúsít. Az uj-török körök ezeket a 
híreket megcáfolják s azt mondják, hogy a 
szultán a rendszerváltozást örömmel üdvö­
zölte és hogy bizonyos kétes elemeknek a 
palotából való eltávolítását maga a helyzet 
okolja meg.

A BÉKÉS OROSZORSZÁG.
Konstantinápoly, január 27.

A kormány az orosz nagykövethez azt

másul vették a főjegyző azon jelentését, 
hogy az Úszó István által az egyháznak tett 
hagyományozást az örökösök megtámad­
ták." Tudomásul vette még a presbyterium 
U. Szabó Gyula dr. tanár válaszát a megln- 
vásra, megszavazták Simon István tanító 
nak a kért 600 korona kölcsönt, ugyanígy a 
Nagy Imre tanító által kért 800 koronából 
650 koronát, elvetették a P. Papp Ignácz ta­
nító 800 korona kölcsön iránti kérvényét, tu­
domásul vették a felső leányiskolái igazgató 
tanács azon végzését, hogy Matolcsy László 
dr. tanár helyére Hettesheimer Ernőt vá­
lasztották meg tanárul. A presbyterium a fő­
jegyző indítványára felemelte a főiskolai se­
nior fizetését évenkénti 700 koronára és ezt 
már ez év julius 1-én folyóvá is teszik. A se-

JUSTH A SZTRÁJKÉRT. Fővárosi tu 
dósitónk jelenti: Egyik pártonkivüli politikus 
ezeket mondta:

— Általános megbotránkozást kelt, hogy 
Justh Gyula, egy szinmagyar polgári párt ve­
zére, a képviselőház volt elnöke lónak látta 
tészt venni a szociáldemokraták tegnapi kon­
gresszusán, amelyben az általános sztrájkot 
elvileg kimondták. A polgári társadalom, a 
melynek egy áltulcinos sztrájk mérhetetlen 
károkat okozna, bizonyosan meg fogja ma­
gának jegyezni, kik voltak azok. akik ilyen 
tüntető módon buzdították a munkásságot a 
polgárság fojtogatására! ... ...

- - A kongresszuson egyébként a szociál­
demokraták nemzetközi jellege erősen kidom­
borodott, mert egy belga szocialista francia 
nyelven a bécsi magyarfaló Arbeiter Zeitung 
szerkesztője pedig német nyelven ösztökélte

- - ! nior fizetését a főiskolai pénztárba utalta a
a kérdést intézte, vájjon Oroszország a ha-; presbyterium. A fizetésemeléssel szemben 
borúnak újból való fölvétele esetében meg- j aZ0nban megtagadták a senior senior azon 
támadná-e Törökországot. A nagykövet erre kérését, hogy máshova mehessen legátus- 

" * " " nak.a kérdésre nemmel felelt.
ANGOL KÉSZÜLŐDÉS.

London, január 27.
Az Edward VIII. és a Zéland hadihajók

Márk Endre presbyter, Kocsár Gabor 
dr. és társai felebbezését a megejtett ügyész 
választás ellen tudomásul vette a Presbyte­
rium és elhatározta, hogy a felebbezést az

Az Edward VII . és a Zéfand had,na ok , ^tenSíVéh^ fel. A tanitótestü-
tegnap Máltából titkos rendeltetesi hellyel ,*?iek az etjdigi 200 korona segély megszün­

tetése ügyében beadott felebbezésére úgyelindultak. Egy másik angol hadihajó Port- 
Szaidból Beyruthba ment, A Yarmouth angol 
hadihajó Szalonikibe érkezett. A francia 
külügyminiszter fölszólította a tengerészet- 
iigyi minisztert, hogy két hadihajót küldjön 
a török vizekre s a már ott lévő öt francia 
hadihajóhoz csatlakozzék. Három olasz cir­
kálóhajó szombaton Spezziából elindult a 
török vizekre,

icicac U&>VUV1I UVUUVH
határozott a presbyterium, hogy folszolitjaK 
a tanító testületet, hogy a tanítói segélyegy­
let elmúlt 3 évi költségvetését terjesszék be 
a presbyteriumhoz, melynek átvizsgálása 
után határoznak csak ez ügyben.

Ezután a gazdasági gondnoki állásra 
következett a választás. A főjegyző előadta, 
hogy 43 pályázat érkezett be az állásra, a 
melyeket —- amint ismeretes is — a pivu
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ülésen egy bizottságnak adták át. hogy a pá- j 
lvázók közül a legérdemesebbeket jelölje. A 
a] pályázó közül négyet jelölt ki a bizottság 
és pedig Csáki Bélát, Csörge Sámuelt, Ki- 
..-,1V Istvánt és Targony Sándort.

Hosszas vita után, kimondták azonban, 
liogv minden pályázóra lehet szavazni. Fel­
olvasták a pályázók neveit, ezután kezdetét 
vette a titkos szavazás, melynek során ab­
szolút többséget egyik pályázó sem kapott, 
legtöbbet Csáki Béla és Salánki Ferenc•, 
kaptak, akik között pótválasztásra került a 
sor Ennek tartama alatt leadtak 77 szava- j 
7-jtót melyből 41 szavazat Csáki Bélára és 
35 sálánki Ferencre esett, 1 szavazat pedig 1 
érvénytelenné lett nyilvánítva. így gazda­
sági gondnokká Csáki Béla lett megválaszt­
va akit a bizottság is első helyen jelölt. — 
Ezután tudomásul vették még a városi ta­
nács határozatát az ondódi tanyai állami is­
kola céljaira átengedett 1600 négyszögöl 
föld tárgyában, aztán az idő előrehaladott­
ságára tekintettel elnök az ülést — azzal az 
indokolással, hogy a többi tárgypontok úgy 
esem fontosak és a jövő ülésig elvárhatnak 
— bezárta. ________________________

A tékozló íiu
Prológus egy főtárgyaláshoz
Annakidején városszerte tárgyalták an­

nak a bünpernek az előzményeit, mely hol­
nap, kedden kerül a bíróság itélöszéke elé s 
melynek körülményei éppen úgy kell, hogy 
foglalkoztassa a lélekbúvárokat, mint az ité- 
lőtauács tagjait. A vádlott egy igen szimpa­
tikus, de ekzaítált fiatalember, aki a maga 
gyermekes világfelfogásával, affektetit mo­
dorával inkább elnézést, mint komolyságot 
érdemel s ha fenyítéket kiél használni, azt; 
épen azok érdemlik, akik az önzés és számi-; 
tás fegyverével akarták kihasználni ezt a sze­
gény, akaratgyenge fiút, akit jellemzően ih­
lethet a „Tékozló fiú“ cim és jelző.

Benedek Lászlóról van szó, egyik elő­
kelő debreceni család fiatal tagjáról, aki érez­
ve a mögötte álló anya gyöngéd szeretetett, 
két kézzel szórta a pénzt, majd azok^ taná­
csára, akik segítettek azt elkölteni, váltókat 
irt alá az anyja és nagyapja nevére. Ejjc t 
mulatóhelyeken, bor, pezsgő és ölelő karok 
között keltek ezek a váltók s a könnyelmű 
fiú anélkül irta alá ezeket, hogy megkapta 
volna értük a kitöltött értéket. Alig pur szár 
koronáról ezreket érő váltókat adott s mikor 
megkérdezték, mért tette ezt, nem tudott ra 
megnyugtató választ adni.

— Adtam, mert kértek! — mondta hoz­
zátartozóinak s a vizsgálat alkalmával a ki­
hallgatást eszközlő bírónak.

És a barátok, meg a hitelezők — igen 
helyesen — vele együtt fognak felelni hol­
nap ugyanerre a kérdésre. De velük szemben 
már nem a lélekbúvár, hanem a törvény szi­
gorú paragrafusa fogja mérni az igazságot, 
amelynek sokkal súlyosabbnak kell lenni, 
mint azt kihasznált és bűnbe taszított bura 
jukkái szemben éreztetni akarták. j

Úgy mondják Benedek László hozzatai - 
tozói, hogy a szerencsétlen fiú egyik hite e- 
zője nem is pénzt, hanem néhány üveg pezs 
gőt adott egy több ezer koronára rugó vn to 
ellenében, melyet anyja és nagyapja neve en ^ 
szerneláttára irt ez alá. De tanuk fogjak bi­
zonyítani, hogy valamennyi hamis váltó ilyen 
körülmények között és oly környezetben e , 
melyek indokolttá tehetik a szanatóriumot, 
de semmi esetre sem involválják maguk után 
az elitéltetést.

A monstre-pörben mintegy ötven ami 
van beidézve s nagy meglepetések varba o 
annak folyamán.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁQ

A laktanyák építése
Nagy kijelentések 
az idegen műépítész mellett

Legutóbb kifejezést adtunk afölött ér­
zett megdöbbenésünknek, amelyet a tanács 
amaz eljárása keltett, hogy a honvéd kaszár- 
nyák tervezésével szép csöndben, titkos ér- j 
tekezleten Tóásó Pál fővárosi építészt biz-, 
ta meg. A mai napon aztán a jog- és pénz-1 
ügyi bizottság ülésén szinte terrorisztikus 
érveléssel támogatta Kovács József polgár­
mester a Tóásó Pál megbízatásának szük­
ségességét s a laktanyák megvalósításának 
lehetőségét egyenesen ahoz kötötte, hogy 
Tóásónak a tervezéssel való megbízatását 
tudomásul veszi a bizottság. A tagok megné- 
mulva néztek maguk elé és nem mert.ek el­
lene szavazni az igy előtálalt előterjesztés­
nek, de azzal az elhatározással mentek el bi­
zonyára, hogy a közgyűlésen maid érvénye- 

I siteni fogják az akaratukat és a meggyozo-
! désüket. , ... .

Hanem már e helyütt sem hagyhatjuk; 
szó nélkül, hogy minden laikus voltunk da­
cára sem fogadhatjuk el az érvelést, amely- 
ly el Tóásó Pál megbízatását rátukmáltak a 
bizottságra. Az érvelés szerint nem is az a 
fontos, hogy Tóásó kitünően tudna építem, 
hanem az az érdeme van, hogy jól tudja ki­
használni a területeket és jól tud alkudni a 
katonákkal, akik különben, legalább az itt 
jártak egyenesen öt tartják alkalmasnak a 
laktanyák tervezésére és a művezetésre. A 
fölvilágositások nyomán arról is értesültünk, 
hogy Tóásó már előre tudta, hogy őt fogjak 
meghívni, hogy neki szólani fognak, mert 
katonáéktől ő már értesült a dologrol, sót 
talán azt is tudta, hogy a katonai szakértők
őt akarják.is. ... ... ,

Alérvek hatása alatt akarjak hat be- 
I hozni ide az idegen építészt, amikor olcsóbb, 
í helybeli építészek is vannak, már aumlat is 
van ilyentől, aki legalább 50.000—60.000 ko­
ronával olcsóbb. Lehetetlennek tart,uk hogy 

1 a ma elhangzottak súlya alatt elfogadjak a 
1 tanács és a katonaság mindenáron akart épí­
tészét a közgyűlésen is, ahol bizonyara meg 
sok szó esik erről a furcsa dologrób

Az ülés eme részéről tudósításunk a 
következő:

Vásáry István dr. jegyző ismertette, 
liogv a honvédtüzérség, honvédgyaloksag es 
honvédhuszárság elhelyezésere szükséges 
épületek emelése érdekében a vegyes bi­
zottsági tárgyalások meg voltak s a kato­
nai tagok hozzájárulása után abban állapod­
tak meg, hogy a laktanyákat a Nyúláson 
építik föl, ami hadászati szempontból is jo.
A létszámemelés folytán a jelenlegi kasza - 

j nyákat mind ki kell bővíteni. A laktanyak- 
nak 1914. október 1-re kell készén lenmok.
A tárgyalások során olyan építészre volt 

. szükség, aki a terv elkészítését is végzi, meg 
I a város érdekeit is meg tudja vedem a kato­
nasággal szemben. Így taUUtap|lJalmasn 
a bizottság és a tárnics 1 oaso Pált, aki mai 
épített is kaszárnyákat és aki a berteritme- 
nvek kérdéseinél ügyesen tudna képviselni a 
várost. Annál inkább, mert ot a katonák is 
szívesen fogadták. A tanács meg is bízta 
azzal hogy a költségek 3% -at kapja dijaz.a- 
síí és a még kikötött összeget, de a díjazást 
legfölebb 7 millió után kérhet.

E tárgyban Pavlovits Károly is ajánla­
tott tett, amely szerint a legolcsóbb ajánlat­
ná, 15 százalékkal olcsóbban vállalkozik 
Ezt azonban a tanács nem fogadta el, mert 
Tóásót tartják ő is, a katonai kiküldöttek l 
alkalmasnak, jártasnak.

I Jánosi Zoltán elfogadja a tanács hatá­
rozatainak ama részét, hogy a laktam ak a
Nvulason legyenek, mert ezzel kizárják a te 
leksoekulációt. A tervezéssel Tóásó megbí­
zását azonban nem helyesli. Az ilyen lak­
óin va építéseknél minden méret, meg a fal- 
vastagság is adva van, nem kell különös szak 
értelem annak építésére más. debreceni 
építész- Pavlovits Károly is igen alkalmas 
Nem kell „ilyllzat.de «W.bwJl'lJ 
beli erővel terveztessék a laktanyákat, a

helybelieket kell mindig előnyben részesíte­
ni és Pavlovits Károly ajánlata azért is igen 
ügyiemre méltó, mert igen olcsón akarja 
megcsinálni a terveket. Ajánlja bízzák meg 
őt. A városnak ezen csak haszna lehet. Aján­
lata olyan összeget jelent, amelyet figyelem­
be kell venni. . . . ., v.

Ke r'nh offer József is Pavlovits Ká­
roly ajánlatának elfogadását ajánlja.

Fehér Ferenc dr. szintén ilyen érte­
lemben szólal föl. ...

Borsos József h. főmérnök Foásó 
1 megbízatása mellett érvel. , ....

Freund 'Jenő dr. furcsának találja, 
liogv csak idegen szakértővel tudunk kaszár­
nyát építeni és csak az tudja megvédem 
Debrecen érdekeit, akkor legyünk megint 
nagyközséggé. Építettünk mi mar kaszárnya
kut Kovács József polgármester: Akkor
is idegen szakértővel. .

M a g o s s György dr.: Akkor is be-
lSaPFreund Jenő dr. lehetetlennek tart­
ja, hogy minden nagy építkezést idegen etn- 
b.er építsen. Mi a mi építészeinket foglalkoz­
tatjuk, szolgálatukat igénybe vesszük s a 
mikor hasznot hajtó munka volna, idegent
’^Kovács József polgármester kijelen­
tette, hogy a katonai bizottság is Tóásot ta­
lálta jónak. És éppen azok beszede vette ra 
őt, hogy Tóásót bízzák meg. ö irt is neki, 
de úgy látszik, már tudott a dologról s jött 
is már hamarosan, tárgyalt is azóta. Kije­
lentette még, hogy ha nem Toasot ^ bízzak 
meg tegyenek le a laktanya építés szándéká­
ról ’mert ő Pavlovitssal nem köti meg a 
szerződést. Ne beszéljenek a bizottsági ta­
gok személyek érdekében.

Jánosi Zoltán erélyesen utasította 
vissza ezt. Legyen meggyőződve a polgár- 
mester ur — mondta — hogy személyekért 
nem szokott fölszólalni s ezt a mondást visz- 
szafordithatná. Az a fontos olcsón es tol épít­
sék föl a laktanyákat helybeli emberek.

M a g o s s György dr. hosszabb beszéd 
ben okolta meg miért kívánják Tóásot.

A bizottság végül a polgármester szavai 
által lenyűgözve, írappirozva szó nölKiu 
hallgatták az elnök szavait, amelyekben a 
tanács határozatát emelte határozatta.

Természetes, hogy a bizottság tagjai 
elégedetlenül s meg nem nyugtatva távozták 
s bizonyára azzal a meggyőződéssel, hogy 
a közgyűlésen szabadabban érvényesítik 
akaratukat. ________ _________

Eltűnt városi bundák
Akik a vendég-jogot 
nem respektálják

Szombat este hét és nyolc óra között 
Burger István nyíregyházi földbirtokos há­
zában nagyobb társaság jött össze. Urak és • 
hölgyek, rokonok, ismerősök drága téli felöl­
tőkben, bundákban. Bizonyosan jól érezhet­
ték magukat a vendégszerető úri háznál, 
mert későbe nyulott az idő, mikor távozni 
készültek. Ki Írja le azonban meglepetésüket, 
mikor öltözni akartak s az előszobában ke­
resték a felöltőket, nem voltak sehol. Első 
percben azt hitték, valami figyelmes cseléd 
tette el a drága ruhadarabokat, nehogy vala­
mi tolvaj a sötét szobából elemelje azokat. — 
Csak mikor a cselédség rémületét látták, tűnt 
ki, hogy voltaképen tolvajlás történt s a drá­
ga holmik lopás utján tűntek el az előszobá­
ból. Persze, azonnal jelentették az esetet a 
nyíregyházai rendőrségnek, honnan nyomban 
megindult a nyomozás a vakmerő és udva­
riatlan tolvajok kézrekeritése iránt.

Elsősorban is a pályaudvart vette fel­
ügyelet alá a rendőrség. Figyelemmel kisért 
minden idegen utast, aki csomaggal akart tá­
vozni a városból, de eredményt elérni nem
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tudott. Úgy látszik, a tolvajok éltek a gyanú­
perrel s nem az egyenes utat választották, 
hanem kerülővel jutottak ki a városból és ül­
tek vonatra. Ezért a nyíregyházi rendőrség a 
lopásról a szomszédos helyiségek hatóságát, 
közöttük Debrecen város rendőrkapitánysá­
gát is értesítette, mert remélte, hogy a tol­
vajok elutaztak s értékesíteni törekszenek a 
lopott tárgyakat. Nem is csalódott. A debre­
ceni állomás-kirendeltség az éjjeli vonatnál 
lefülelte a otlvajokat, akiket Vajda Sándorné 
hajdúböszörményi lakos és Jónás Mari batizi 
cigányleány személyében le is tartóztatott.

■Az elfogott egyéneknél meg is találták 
az összes lopott holmikat, miket még tegnap 
reggel átvett a vendéglátó házigazda. A deb­
receni rendőrség egyben megkereste a hajdú­
böszörményi rendőrséget, tartson házkutatást 
Vajda Sándornénál, aki ellen az az alapos gya 
nu merült fel, hogy az utóbbi időben Debre­
cenben elkövetett lopásoknak is ő a tettese. 
Annál is inkább, mert Jónás Mari, az elfogott 
cigánylány azt vallja. Vajdáné és térié őt az­
ért tartották maguknál, mert lopásokra oktat­
ták és használták fel. Úgy Vajdánét, mint Jó­
nás Marit átadták a nyíregyházai rendőrség­
nek, mely a vizsgálatot ellenük folytatja.

Apró tragédiák
Halálos és életveszélyes sebek

Az emberi küzdelem hatalmas ország­
útién néha egy-egy fojtott sikoly hangzik el. 
ö-cz erogy valaki. A véletlen nagy sebesiilt- 
1 ^-dó kocsija megáll s elszállítja, aki nem 
' ja tovább a verejtékes kapaszkodást. —
' 'án mintha misem történt volna, megy 
tovább a másik, anélkül, hogy hátranézne. 
Csupán az újságok krónikájában jut egy 
véres kereszt, az események folytonossá­
gának emlékköve. Ma már ezek nem igen 
keltenek részvétet, mert az emberiség meg­
szokta, hogy áldozatai legyenek a munká­
nak, az életnek.

A nap krónikása azonban kötelességét 
teljesiti, ha megáll egy pillanatra s elregiszt- 
trálja, amit látott, érzett ezeknek az apró 
tragédiáknak, eséseknek a szemlélésénél. — 
Amint azok elkövetkeztek.

A vákáncsos szive.
A vákáncsos szive már kihűlt, verése 

eláll s egy apró, szemmel alig látható luk 
szakadt azon. Csak éppen annyi, mint egy 
hajszál, de elegendő, hogy a lélek kiszálljon 
ott a testből s a nagy izomerő elveszítse ru­
ganyosságát. És Kovács Pál. aki szeretettel 
bújta az erdőt, holtan rogygyon a kiszaladt 
golyó terhe alatt a földre.

Kovács Pál ugyanis, a banki tanyákon 
fegyvereit igyekezett tisztogatni s két revol­
veréből szedte ki a golyókat, úgy látszik, 
elmulasztotta a szükséges óvatosságot, az 
egvik fegyver ravasza váratlanul lecsapó­
dott s a szegény vákáncsos szivét iárta ke­
resztül. Azonnal meghalt.

Hozzátartozói az esetet rögtön jelen­
tették a rendőrségen, mely az ügyészséghez 
tette át az iratokat. Minthogy a véletlen hal­
eset kétségtelen, a további vizsgálatot be- 
sztinették.

így fizette meg a szegény vákáncsos, 
hogy nem érezte, milyen nagyszerű kincs is, 
mikor az embernek — helyén van a szive.

Aki késsel gyógyítja 
az idegességet.

Szitás Imre ácssegéd számára nem vo t 
valami gyönyörűséges az élet. Melv mindég 
csak annyit nyújtott neki, amennyi máról- 
holnapra szükséges a megélhetésre. Hatvan 
éves fejjel még mindig nem jutott önálló­
sághoz s a megélhetés fellegei nem múltak c 
felöle. Szervezetét is kikezdte a túlfeszített 
munka és a gond, Idegrohamok vették elő,

melyek egyre jobban hatalmukba kerítették 
akaraterejét. Olyannyira, hogy mikor egye­
dül volt odahaza, elővett egy hatalmas ke­
nyérvágó kést, azt a mellébe döfte, s a fele­
sége vérében fetrengve találta meg az ud­
varon.

A mentők beszállították a közkórházba, 
ahol igen súlyosnak mondják sérüléseit. A 
rendőrség is kihallgatta. Azt mondja, lelki­
kényszer alatt követte el tettét, mert ideg- 
betegsége teljesen elhatalmasodott raja.

— Nem lehet igy élni . . . nem lehet! . . .
suttogja kínszenvedésében. Az orvosok 

állapotát igen komolynak tartják.
Tüznyelvek a halott körül.

özvegy Balogh Józsefné 80 éves kol­
dusasszony töpörödött, vén mamóka volt. •— 
Magával csaknem tehetetlen. A Honvéd­
utca 37. számú telken lakott, egy fafedelü 
kunyhóban. Nem gondozta senki, csak élde- 
( élt nagv elhagyatottságában, amig a kol­
dusbotot ki nem verte a kezéből a nagy le­
számoló: a halál. Amely szintén igen mos­
toha gyermekének fogadta, mert olyan ho­
mályossá teszi kimultát, hogy orvosoknak 
kell kikutatni, vájjon a tiiz ölte-e meg, vagy 
a szél.

A rendőrség annyit állapított meg az 
eset körül, hogy az öreg asszony ruhái, tes­
te össze van égve s valószínűleg már napok 
előtt következhetett el halála, melvet csak 
tegnap jelentettek a rendőrségnek. Pár lé­
pésre az ajtótól lelték meg holttestét, ami 
valószínűvé teszi, hogy nem egyenesen a tiiz 
ölte meg, hanem előbb szivszélhüdés terit- 
hehette le s ekkor egy kályhából kipattant 
zsarátnok felgyújtotta ruháit. Alkalmasint 
tüzet rakhatott a mamóka, mikor jött Guta 
ur, kiverte kezéből a hamutartót s ennek 
egyik izzó parazsa borult a ruhájára. Körűié 
hamuval volt borítva a föld. Egész alsó teste 
hasa megégett. Ma délután boncoltak.

Ha komornál tarthatott volna, nem vár­
nánk a tudománytól, mondja meg, mi is okoz­
hatta tragikus halálát?! . . .

(gy. zs.)

Egy pénzhamisító társaság 
letartóztatása

A kereskedösegéd bűne
Egynémely vármegye kulturátlan, elma­

radt lakossága között csak nem akar kivesz­
ni azoknak a hiszékeny embereknek a szá­
ma, akik hamis pénz forgalomba hozatala ut­
ján akarnak meggazdagodni. Eévől-évre ál­
landó azoknak a biinpereknek a száma, me- 
yek a debreceni kir. törvényszék előtt pénz­
hamisítás miatt folynak le és súlyos börtön­
nel akarják elrettenteni, akik ilyesmivel pró­
bálkoznak. Hiába! Akadnak uj médiumok, a 
kik valamelyik felbujtó rábeszélésére nem­
csak egyéni szabadságukat, de vagyonuk 
egyrészét is kockára vetik és megpróbál­
koznak azzal a körmönfont mesterséggel, a 
melynek előbb-utóbb börtön a vége.

Most is egy öt tagú társaságot leplezett 
le a szilágycsehi csendőrség, akik egyik oda­
való kereskedősegéd buzdítására hamis egy- 
és ötkoronásokat, sőt huszkoronás aranyha- 
misitványokat is akartak forgalomba hozs 

ni. Már készen is voltak a gipszöntvények, a 
mivel a pénzgyártás meginduljon^ mikor va­
laki kileste a társaság titkát, elárulta azt s a 
csendőrség váratlanul rajtaütött a pénzhami­
sító bandán és letartóztatta azt.

Ifjú Csomós Sándor kereskedősegéd volt 
az értelmi szerzője a pénzhamisításnak, aki 
az elmúlt hetekben beállított Kanalas Tógyer 
szilágycsehi lakoshoz s ott beszéd közben 
megemlítette, hogy tudna ő alkalmas módot 
a meggazdagodásra.

— Nem is kellene hozzá olyan sok pénz.
.— Hogy-hogy? — kérdezte a gazda.
— Ha pénzt csinálna az ember.
Majd elő is adta tervét:
— Csak ötven-hatvan korona tőke kell 

hozzá. Ebből szódásüveg fejeket vesz az em­
ber. Az ólmot beolvasztja s gipszminták után 
elkészül a pénz, mely alig kerül pár fillér­
be s koronába lehet értékesíteni. Sőt arany­
nyal futtatva, még húsz koronába is túlad­
hatjuk.

-- Igen ám, de a csendőrök könnyen rá­
jöhetnek ! — vetette ellen Kanalasné. — Hisz 
feltűnő lenne, ha mindennap ilyen nagy pénzt 
váltana az ember?!

— Attól ne féljetek! — mondta Csomós. 
— Túladok én az üzletben mindennap egy 
párat!

Meghányták-vetették hát a tervet, bele­
avatták Domokos János és Orgován Józsefné 
szomszédaikat is, aztán nemsokára össze­
adták a pénzt s ifjú Csomós Jánost bízták 
meg, hogy a szódavizes üvegek fejét besze­
rezze. Ez nem is hagyta várakozni a társasá­
got, nagymennyiségű ólomfejet szerzett s 
pár nap előtt megkezdték a gipszminták ön­
tését. Egy, öt, sőt huszkoronás aranyról is 
szereztek öntvényt, mellyel a hamispénz 
gyártásához akartak fogni. Azonban valami 
ellenségük kileste a titkos mesterséget, leve­
let irt a csendőrségnek s ezen a nyomon teg­
napelőtt letartóztatták a pénzhamisító ban­
dát. Annak tagjait pedig beszáMitoták a deb­
receni kir. ügyészségre, ahol a vizsgálat el­
lenük folyamatban van.

Színház
HETI MŰSOR:

KEDD: Faun, vígjáték. (B bérlet.)
SZERDA: Délután Sasfiók, dráma. Ifjúsági 

előadás. (Bérletszünet.)
SZERDA: Este Papa, vígjáték. Góth Sándor 

és G. Kertész Ella fellépte. — (Bérlet­
szünet.)

CSÜTÖRTÖK: Baccarat, színmű. — Góth 
Sándor és G. Kertész Ella fellépte. (Bér­
letszünet.)

PÉNTEK: Lila dominó, operett. — Újdonság. 
(C bérlet.)

SZOMBAT: Lila dominó, operett. (A bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Bor, operett. (Mérsé­

kelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Lila dominó, operett. — 

Újdonság. — (Kisbérlet.)
HÉTFŐ: Lila dominó, operett. (B bérlet.)

A Faun. Knoblauch szenzációs vígjáték 
újdonsága kedden kerül harmadszor színre. 
A Nemzeti Színház e kiváló újdonsága iránt 
ma is nagy érdeklődés mutatkozik.

Ifjúsági és nép előadás. Szerdán délután 
3 órai kezdettel rendkívül mérsékelt hely­
árakkal ifjúsági és nép előadást tart a szín­
ház igazgatósága. Ez alkalommal Rostand 
Edrnondnak a kiváló francia költőnek a „Sas­
fiók“ (L'aigon) cimü verses drámája kerül 
színre. A nagyszabású világhírű darabot ál­
dozatkészséggel tűzte műsorára az igazga­
tóság olyan helyárak mellett, mely lehető­
vé teszi bárkinek is, hogy ezt az igazán ki­
váló mestermüt élvezhesse. A Sasfiók hol­
nap délutáni előadására jegyeket a színház 
előre árusít. Páholyülés és támlásszék bár­
mely sorban 70 fillér, állóhely 30 fillér, kar­
zat 20 fillér lesz.

Góth Sándor és G. Kertész Ella ven­
dégjátéka. Szerdán a „Baccarat“ színműben 
és csütörtökön a „Papa“ vígjátékban fog 
Góth Sándor és G. Kertész Ella a Vígszínház 
két kiváló művész tagja vendégszerepelni. 
Góthék vendégjátékai iránt oly nagy az ér­
deklődés, hogy a hétfői pénztár nyitás való-
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sággal ostrom alá került a jegyelővétekkel. 
Az igazgatóság ezúttal is felhívja a vidékről 
jönni szándékozókat, hogy jegyeikről ideje­
korán gondoskodjanak. Elővételeket csak a 
pénz beküldése mellett fogad el a színházi 
pénztár. Minthogy Oóthék mindkét vendég­
játékát bérlefszíinetben rendes helyárakkal 
tartja meg az igazgatóság, a jobb páholyok 
és támlásszékeket elővételezni lehet a szín­
ház pénztáránál.

A Lila dominó. A Népopera kiváló új­
donságát a „Lila dominót“ szombaton hoz­
za bemutatóra Zilahy igazgató. A főváros­
ban kiváló sikert aratott nagyszabású ope­
rett teljes mértékben foglalkoztatja a szín­
ház operett személyzetét. Az operettben 
nem csak a kiváló szép zene, de az ötletes 
mese is lekötve tartja a közönség figyelmét 
s minden tekintetben értékes énekes elő­
adásra nyújt kilátást. Az újdonság rendezé­
sét Kassai vállalta, akinek vezetése mellett 
szorgalmasan próbál a személyzet. ___

A Szinészvér. Pénteken a „Szinészvér“ 
operett kerül műsorra. A pompás operett 
újdonságban, melynek bemutatója a közel 
múltban folyt le nagy sikerrel a debreceni 
színpadon, Borbély Lili, Falussi István, Kas­
sai, Lévai játszanak nagyobb szerepeket.

A Ä A
jVíiklós- és 
piac-utca 

sarkán.
' noigo sí/nhái *&* V

Igazgató : DEÉS1 ALFRÉD.
Folytonos bemenet 1 Telefon 76».

ölte
Szenzációs! Szenzációs !

A SÁTÁN.
Nagy színjáték.

II A * országban Itt először II
Rendes helyárak Kedvezményes jegyek nem érvé­

nyesek. Előadások kezdete délután 5 órakor.

HÍREK
— Rajner főherceg meghalt. Bécsből 

táviratozzák: Rajner főherceg ma délután 
öt órakor meghalt. Halálát délután 3 óra 10 
perckor jelentették először telefonon a főud- 
varmesteri hivatalba, ahonnan megjelentek 
a tisztviselők és szolgák, hogy megbeszéljék 
a szertartást. Egyszerre a holtnak hitt főher­
ceg fölült az ágyban és vizet kért inni. A ha­
lál délután öt órakor következett be. ___

— Tisza István gróf a Kaszinó választ­
mányában, Fővárosi tudósítónk jelenti: A 
Nemzeti Kaszinó óriási érdeklődés mellett 
ma tartotta meg közgyűlését, amelyben nagy 
szavazatszámmal Tisza István grófot az el- 
enzékeskedők erőlködése ellenére bevá­
lasztották a választmányba.

, -7 Fejérváry Géza báró távozása. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Fejérváry Géza 
báró ma utazott el Bécsbe uj állomására. A 
tisztikar ez alkalomból meleg ünneplésben 
részesítette. József főherceg karonfogvást 
sétált el vele a diszszázad előtt,

. — A jótékony nőegylet segélye. A vá­
rosi tanács mai ülésén a debreceni Jótékony 
1N()egylet részére az évi jelentések kinyo- 
matasának költségeire 140 koronát utalvá­
nyozott ki.

— Az általános sztrájk. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: A szociáldemokrata párt va­
sárnap tartotta meg rendkívül pártgyülését, 
,10gy állást foglaljon a kormány választójogi 
Javaslatával szemben. Kimondották elvben 
az általános sztrájk szükségességét, de an- 
11a végrehajtását egy később meghatáro­
zd0 időre elhalasztották.

— A tanács a Székely Társaságnak. A
debreceni Székely Társaságnak a város ta­
nácsa mai ülésén 196 koronát szavazott 
meg.

— Segélyezési ügyek. A szegény ügyi 
bizottság ma délután három órakor ülést 
tartott K. Tóth Mihály dr. tanácsnok elnök­
lete alatt, amelyen több segélyezési ügyet 
tárgyaltak le.

— Halasztás egy egyháznak. A debre­
ceni görög katolikus egyháznak 75000 da­
rab téglát adott a város, amelynek árát ed­
dig még nem fizette vissza az egyház. A ta­
nács mai ülésén az egyház kérésére halasz­
tást adott, amig az egyház a kilátásba he­
lyezett államsegélyt megkapja.

— A debreceniek Lipcsében. Mint az 
„Az Újság“ legutóbbi száma közli, a lipcsei 
Magyar Egyesület ebben a hónapban fenn­
állásának tizedik évébe lépett és ezidei tiszt­
újító közgyűlését nagy érdeklődést között 
tartotta meg. Az uj tisztikarban, örömmel 
látjuk, a debreceni ifjak is szépen képvisel­
ve vannak. Az egyesület egyik jegyzője lett 
Balázs Andor, a lipcsei egyetem gazdasági 
fakultásának hallgatója, az egyik választmá­
nyi tag pedig Fürst Mátyás a lipcsei keres­
kedelmi akadémia hallgatója.

— A Svetits intézet gazdasági oktatása. 
A Svetits intézet vezetősége azt kérte a vá­
ros tanácsától, hogy gazdasági oktatás cél­
jaira egy hold földet adjon át. A tanács azon­
ban tekintettel arra, hogy Debrecenben két 
gazdasági iskola is van, a kérést nem teüe- 
siti, hanem azt mondta ki, hogy a gazdasági 
oktatás céljából keressék fel a gazdasági is­
kolát.

— A vasárnapi nyomdász-kabaré. Min­
den várakozást fölülmúló fénves erkölcsi és 
anyagi sikerrel végződött a Debreceni Nyom­
dász Sport Club vasárpapi kabaré-délutánja 
Úgy az egész előadás, mint a szereplők kíi- 
lön-külön is a lehető legjobbat nyújtották, 
úgy, hogy az egybegyült nagyszámú közön­
ség egy pompásan eltöltött délután emléké- 

i vei távozott a kitünően sikerült kabaréról.
Az az óriási tapsvihar pedig, melv minden 
egyes szám után felhangzott, a legfrappán 
sabb bizonyítéka volt az előadás fénves sike­
rének. Valóban régen látott a Munkás-Otthon 
oly nagyszámú jókedvű közönséget, mint teg­
nap délután. Azok a jóizü tréfák, mókák, hu­
moros jelenetek megtették hatásukat: csak 
ugy rengett a nagy terem a csengő kacagás­
tól. A szereplőkről összesen és egvenkint is 
csak a legjobbat Írhatjuk és a rendezőség is 
hálásan mond köszönetét ugy nekik, mint a 
műkedvelőkből alakult zenekarnak, amiért oly 
emlékezetessé tették vasárnapi kabaré-dél 
utánjukat.

— Az Egyesült-Államok 1912. évi be­
vándorlása. Az elmúlt esztendő bevándorlá­
si statisztikája most jelent meg. E szerint 
egy millió 440.000 bevándorló érkezett az 
Egyesült-Államokba és 691.980 ment haza. 
A visszavándorlók legnagyobb kontingensét 
a balkán államok lakói adták, akik a háború 
első hírére tömegesen mentek haza. Július­
tól decemberig, tehát az esztendő második 

I felében Ausztriából 48.270 bevándorló jöti 
és 13.492 ment vissza. Németországbo 
15.374 jött és 2296 ment haza. Olaszország 

' ból 93.354 jött és 37.772 ment haza. míg Ma 
gyarországból 51.286 ment ki és 11.926 tél t 
haza. A visszavándorlási arány a magyarok­
nál egyike a legrosszabbaknak. A kivándor 
lók száma azonban nem teljes, mert a nem 
zetiségeket nem magyaroknak jegyzik be 
hanem németeknek, vagy szlávoknak.

— A Sátán cimü nagy látványos szin 
, játékot tegnap este mutatta be elsőnek az 
országban az „Apolló“ mozgó színház. Mar 
az öt órai előadás zsúfolt ház előtt pergett 
le és a közönség valósággal tüntetett a re 
mek kiállítású színdarab mellett, aminőt meg 
filmgyár nem produkált. Az Apolló színház 
ismét bebizonyította, hogy állandóan szen- 

I zációs újdonságokkal kedveskedik az ő kö­
zönségének s hogy semmi áldozatoktól sem 

I riad vissza. A sátán holnap kerül színre 
1 utoljára.

— A debreceni Agrárbank szövetkezet
tagjai vasárnap délelőtt érdekeik megvédése 
végett elhatározták, hogy védelmüket egye­
temesen eszközük. E végből kérjük, hogy 
minél számosabban jelenjenek meg betéti 

könyveikkel együtt az általunk felkért ügy­
véd urnái (Dr. Csáthy Dezső Deák Ferenc- 
utca 9. sz.), aki azonnal útbaigazítást ad. Az 
intéző bizottság.

— Fegyelmi a hamis válók miatt. Va­
sárnapi lapszámunkban kimeritően ismertet­
tük annak az újabb váltóhamisításnak a tör­
ténetét, mely érzékenyen megkárosította a 
iajduböszörményi Városi Takarékpénztárt. 
.Vlegirtuk, hogy a hamisítást maga a bűnös: 
Gönczi József gazda leplezte le, aki egy ide­
ig rendezgette a váltókat, ma azonban anya­
gilag teljesen tönkrement s 566 koronát már 
nem volt képes lefizetni. Ezért jelentkezett 
U. Szabó Lajos városi tiszti főügyésznél, a 
kinek közbelépése folytán meg is indult a 
vizsgálat. Mint hajdúböszörményi tudósítónk 
értesül, a város polgármestere intézkedésé­
re egyidejűleg a fegyelmi vizsgálat is folyik 
mely a városi takarékpénztár ügykezelése 
körül fog rendet teremteni. Több felfüggesz­
tés várható.

— Téli keztyük, teveszőr mellények és 
harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők 
valódi Jiiger-féle alsó ruhák F r a n k T e s t- 
vér éknél az uj megyeháza mellett. Te­
lefon 749.

ügyvéd irodáját 
CSAPÓ-UTCZA 26. SZ.

(dr. Bruckner-hai) 
alatt megnyitotta.

Telefon: 955. sz.

— Letartóztatott kereskedő. A debre­
ceni rendőrség ma délelőtt letartóztatta Blau 
Károly Miklós-utcai kereskedősegédet, aki 
állítólag Nagykárolyban, hol önálló üzlete 
volt, hitelezési csalásokat követett el. A le­
tartóztatás a nagykárolyi rendőrség meg­
keresésére történt, hová Blau Károlyt átki- 
sérték.

— Meglopta a kollegáját. Tyahur László 
mészáros segéd, aki Reich és Boros itteni 
lólius mészárszékében volt alkalmazva, ma 
kilépett állásából. Elment kollégájának Uray 
Menyhértnek a lakására s onnan egy ruhás­
kosarat, több darab fehérneműt és két da­
rab aranygyűrűt ellopott. A rendőrség kö­
rözi.

Megszűnik a bágyadtság.
Bármennyire feldicsérpek is mindenféle szert, 
a legtöbb ép oly hamar eltűnik, mint ami­
lyen hamar keletkezett. Nincs irántuk sen­
kinek sem bizalma, mert nem mutathatnak 
évek hosszú során át elismert sikerre és 
kipróbált jó hatásra. Egész máskép áll a 
dolog a Scott-féle Emulsióval, amely már 
36 éve ugy az orvosok, mint a nagyközön­
ség körében a legkitűnőbb erősitő szer 

gyanánt ismeretes.
Munkával tulhalmozott emberek részére, 
akik bágyadtságuk dacára sem pihenhet­

nek, nagyon ajánlatos a

SCOT T-féle 
Emnl siónak
néhány héten át való szedése. A 
készítmény jótékony hatása az ét­
vágyra és a testi erőre csakhamar 
észrevehető lesz és ezzel a szel­
lemi erő felfrissülése, együtt jár.
De valódi SCOTT-féle Emulsiónak kell lennie.
Egy eredeti üveg Ara 2 korona 50 fillér. Minden gyógytArban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld 
Seott és Bowne G. m. b. H. elmére Wien, VII, akkor egy gyógy­

tár utján próbaadagot küldünk.

AT- , , T
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__ öngyilkossági kísérlet a Marglt- 
fiirdöben. Rosenfeld Henrik debreceni nyo^' 
datuiajdonos ma délután a Ma^'t-furdoben 
egy 7 miliméteres revolverrel több lövést 
tmt magára. A golyok közül .kettő fejtbe, 
kettő mellébe hatolt, úgy hogy súlyos sérü­
léseivel a kórházba kellett szállítani. A rend-- 
őrség kihallgatta, azt adta elő, hogy erő. 
anyagi zavarokkal küzdött, melyek az ön­
gyilkosság gondolatát érlelték meg nála 
liSa súlyos, de nem életveszélyes.

— Kificamodott a lába. Bene Józsefije 
mikepércsi asszony vásárlás közben a pia­
con olyan szerencsétlenül bukott el, hogy 
lába kificamodott, A mentők beszállították a 
közkórházba.

Az

»1
„BERS0N“ BU ümis? roh

különleges gummi-
saült 8 be vnn bizo-
mlnőség tartóeabb

keverékből ki­
nyitva, hogy ez a

mint a bőr.

f •-•••

Aki bottal fizet. A múlt ev máiusábu 
Ugrál László debreceni sértés kupec Patak- 
Mátyásnétól hízott sertést vásárolt. A fue 
ség körül némi differenciák támadtak vevő 
és eladó között, melyet Ugrál úgy akart el­
intézni hogy elővette botját s azzal úgy 
elverte Patak inét, hogy ez három hétnél hosz 
szabb ideig nyomta utánna az agyat. Mint­
hogy a kupecnek nem ez volt első -Wenfajb 
ügye, három havi fogházat szabott rá a tör­
vényszék. Az ítélet jogéi ős

lesük írem* mi«»---
tóiiiiiraiF MmutiíitiWn*'“1 ••

II 968 -.TELWONs 968 U
HUOTADY-UTCZ^mi^^

TTivia a t, bútorvásártközönség fi- 

valamint kárpitoz« téveszthetök a

l ifeír "é8 SfÄkS:

árban bocsátja foreamrnb^

1913. jaauár W.

ton lett fizetésképtelen.----
2596 1912. v. k. szánt.

imerési hirdetmény.
UM k miszerint a Hajdubösztoméityi Rész-

VllfÄÄ
U'liÄ 21 napjaiéi ^-llamlö 6,.

, J x, „7 eddig összesen 105 kor. í-t kamata és az ecu R ^ évi november
S'iÄJli»;jWHW.

beCSzÜLok 1913 évi t nuár bd 39-én dél
‘"ifi t 10 értkor kezdetét veendő és a peres

iHSÉss
*da,nMegj,g,«z.«.^ hogy az

Debreczen, 19.13. évi január hó 9 én

TfiríU Péter, bírói kiküldött.

Az ui „BERSON“ eummisaroknak pontosan 
olyan a silne és formája, mint az Ön cipője 
börsarkának, alakjának művészies .kivitelében rend­
kívül elegáns, minősége kiválóan tartós ős 
pehelykönnyű,

Az ni ..RERSON“ gummlsarok megóvja cipő­
jének börslv'.át az e'et . JUléstöl, cipőjét állandóan 
elegáns, tökéletes formájában tartja meg és nagy 
rugalmasságánál fogva védi az Ón idegeit és hat- 
gerincét. , ,

A számos, teljesen értéktelen vorsenygyártmány- 
nak célja az, hogy a mintázás utánzásánál és 
hasonhangzásu elnevezéssel, a t. e. közönséget felre 
vezesse.

A valódi uj „BERSON“ gummlsarok elegáns 
aranvdobozba van csomagolva, amelyen a szó

Berson“ világosan olvasható. Azonkívül minden Ä-nT-Ber/on^nmmisarkon
védjegy -óm fordítandó.

* Kérjen határozottan csakis ezzel a védjogygyol 
ellátott „BERSON“ gumniisarkot. Csak saját 
cipésze vagy cipökersskedöje által erősí­
téssé cipősarkára és saját érdekében utasítson 
vissza minden más uy rtmínyt.

be« iiomniiuek, Budapest, vix.

613 50

saw»? ih-1 1 »4 =oOnlra* fniS1 ‘ i .,,, , , * 7,,7 . n

llíliuil'-ll ‘ .... '710-
J itiáiogbans • ... 50riimimuiroyl • • . IS .
Seleótarjáal • • • . . • - 68J'
tiCsuli v«ut

MO IV. •». B.ZU- -V. •» Lou»” ‘ I-

Budapesti gabonaídztsde.
8,„ E. <SW..« - KŐ-1,1 «eb,. bUományo.
Bt: is áprilisra • ,,')l

októberre 
” 1613. szept.

Rozs áprilisra 
„ októberre •

Zab áprilisra
, októberre . •

Teigen 1618 év május
* wimw ártárté.__

..•82
12*21
12-23
1019
9*77

10-76
8-92
7-70
7.90

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői
IÄ‘mÄ'äSSpS:

lesz es singe ^ 42., Rónai Henrikno Budapest, Mraiy-utca -ti., x 
Brassó, Frankl Armin Félegy.haza Mgm 
Edz Budapest, Vaci-ut 34. Komg_JOZsei_n_

férfi- fiú- és gyBPüiEhPuha-őruház&ban

Debreczen,
Ristemplom mellett.
3613—1912. v. k. szám.

flmerási hirdetmény,
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912.

V 5048/1 sz. végzése folytán kozhi 
Wlk miszerint Klein S. és Fia részére deb- 
reczeni lakostól 500 kor toké, enne* 19'5 
év október hó 31. napjától «í
kamatai és az eddig összesen 88 kor. 26 til . 
perköltség erejéig 1912. évi r.ovem 
27-én biróilag le- és felü foglalt és 2375 ko_ 
rónára becsült kész női kabátok üzleti,, 
rendezés és buto okból álló ingóságtik 1913.

, ; «, „uár taO 30 án dé után 1 or»»or
kezdetét veendő és Debreczenben, Huny^y- 
utca 20 íz. a megtartandó nyilvános b 

[árverésen a legtöbbet igéröne* azonnali kész 
loénzfizetés melleit, szükség esetén becsáron

a ul 'JrÄÄy f
azon foglaltatók részére, kik már jog 
végrehajtási zálogjogot nyertek e'rendel^et ' 

Debreczen, 1913. évi január hó 2-án.
Oláh Géza, bírói kiküldött

Orvosok, tanáról, hivatala©
■ tüdőbajoknáii '!*".. "p. u. tanító, Fi*, a. D.

Dr. E. P. alorvos, Vi.-ht n.

t3*
Hiiiinuimii'iiviimjCiUEduld

O. E. v1(>S)bi-<>7 T. a. M.
v vih-,,1111 «iv.clie. esoiliUittt müvei í-R irány 4y
óta rr. m n‘lki.lözt..Ucm házi uyóU5 lapumban.

A Sirolin »Roche« pomi«is inu ^],\ll\óÍ6konyU hatása vun

az cciész sz.<‘i vezt - - .. immnir-r-““.... “‘"T

J" ’ , , Iieuéz tir.löiill 'Upi«-) esetében
A sirolin -noehe-l hvt n < .................  el kolmiies,

K. L. tanár, St.-bon.
nis lányom köhögéséi11 
»Roche* teljesen megszüntette. 1
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,y> 1014«. A VmUC Mtiból «te-
aaoólul minden «zó /% R.-*? « M d«dt minden »zó 18 
5 fillér, • A«4 6 | \ 1 ff fill Apró hirdessek
eebb hirdetés 50 L ■■ ■■■*• eldre íizeteniiok. a

HIRDETÉSEK
weiezcw

Kél llPlaSBSOny levelezni kiván két szelle­
mes úri emberrel (ismeretség nincs kizárva). 
Választ kérünk »Lidérc« és »Délibáb« je­
lige alatt pestrestante föposta. A Debre- 
czeni újságban várjuk a figyelmeztetést, 
hogy mikor van levél.

„Szomorú barna leány" jeligére levél van
a kiadóhivatalban

r'&* %

it ^4 tLv; 4^'^ » -t

DEBRECZEN, Kistemplombazár

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal­
terítők, flanelt takarót nagy raktára.

KARLSBADI kétszersttít eredeti Spin­
del vízzel készült, l csomag 70, vagy 
35 Ihletért kapható a Darnach üzlo 
tnfcben.______________________.__

Ferii kaiapOk és sapkák, női férfi, gyer­
mek harisnyák és keztyiik, férfi és női 
téli ingek és nadrágok legolcsóbban 
Schwarz M, L.-nél Piacz-utcza 52 , megye­
ház mellett._________________________

Valódi «idea nemes szegedi paprika­
különlegességek óriási raktára Lindenfeid 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagyki reske- 
désében, pénzügyi palota Telefon 79.____

Vízvezeték, csatornázás, közoonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iőkarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Egy női Íróasztal és egy lekér ujj vas- 
áey eladó József kir. herceg-utca 21.

Veíu Ferenci Sí'«:
talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók, József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Két elsőrendű támlásszék bérlete (4-ik sor, 
közép 3—4. sz.) azonnal átvehető. Varga- 
u. 10. sz. utcai lakásban.

Ki szép és tartós c őt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalomm. keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csanó-u. 41.

2%, ti?

i iraki
Teletonszám 321. Telelonszám 321.

Hunyadi-utca 9. szám alatt két utcai szoba 
előszobával irodahelyiségnek, vagy gar- 
con lakásnak február 1-től kiadó.____

3595 — 1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912 

V. 4930/1. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Korona Tak. Hitelszöv. ré­
szére debreczeni lakostól 300 kcr. tőke, én­
nek 1912. év márcins hó 6. napjától szá­
mítandó 8°/o kamatai és az eddig összesen 
102 korona 16 fillér perköltség erejéig 1912. 
évi november hó 25-én birói ag felülfoglalt 
és 1160 koronára becsült bútorok és egvéb 
ingóságok 1913. évi január ho 28-án dél 
előtt 11 órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben Batthyány-u. 11. szám • alatt meg 
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.’

Megjegyeztetik, hovy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi január hó 2 án.
Oláh Géza, bitói kiküldött.

Háztulajdonosok 
figyelmébe!

/T\/T\/T\/T\

Helyben 10 év óta fennálló elsőrendű
rí • i ff

PALM4

©

valód

minősege

és ífiriíberenöGzési illat.
Elvállal j tállás mellett a legegyszerűbb 

töl legmodernebb kivitelig v zvezeték, 
csatornázás és fürdöbereudezé seket, szak­
szerű kivitellel, jutányos árban. Kívánatra 
költségvetések és tervek készíttetnek A 
v izveznéki szabályrendeletnek megfelelően 
elvállalok vízvezetéki átalakításokat és 
:: :: :: javításokat.

Mattiéi János
vízvezetéki, csatornázási és épület 
: bádogos munkák vállalata.

Iroda és műhely Darabos-u. 54. sz. 
Mintaraktár : Egyház-tér 5. szám.

Hirdetmény.
A püspökladányi orth. izr. hit­

község e folyó évben a pászkasütépi 
jogot a hitközség gépeinek haszná­
latával haszonbérbe adja. Vállalko­
zók adják be ajánlataikat I. évi leb- 
ruár 5-ig a jegyzői irodába, ahol a 
közelebbi feltételek is megtudhatók.

Püspökladány, 1913 január hó 
22-én o**"

“Az elnökség.

Soh’se fázzék!
Legfinomabb szalon porosz

kőszén
leólmozott 50 kg.-os zsákokban
bálhoz szállítva rendelhető:

VADÄSZ ANDOR irodájában Debreczen, Piac­
utca 79. Telefon 10-40. - Szállítások waggon- 
számra is azonnal eszközöltetnek úgy belföldi 

o mint porosz szenekben. o

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK]
t
0

Ffilerakat: Plidibein JenflnélDebreczen. TelefonM-lA
3365 -1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 4714/1. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint K. Tóth Sámuel részére deb­
receni lakostól 900 kor tőke, ennek 1912. év 
június hó 6 napjától számítandó 6% kama­
tai és az eddig összesen 104 kor. 60 till, 
perköltség erejéig 1912. évi november hó 19-én 
biróilag felülfoglalt és 1680 koronára becsült 
bútorok és asztalos anyagokból álló ingósá­
gok 1913. évi január hó 29-én délelőtt 
11 órakor kezdetét veendő és Debreczen- 
ben, Rákóczi-u. 6. sz. a. megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükségese­
ién becsáron alul is el fognak adatni,

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi január hó 4-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

tekintélyes jövedelem kínálkozik oly ur részére, aki egy elsőrangú és 
minden tekintetben előnyös élet és gyermekbiztoaitó-mtézet

megyei főügynökségét átvenné.
Kimerítő ajánlatok »Szorgalmas és megbízható« jeligére BLOCKNER I 
hirdetőirodájába (Budapest. ÍV , Semmelweis-utca 4. szám) küldendők.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN U.1SÁG 1913. január 28.

I tfllhalmoiott raktár miatt
Plüsch-, bársony- és szőrme­
felöltők, valamint minden­
nemű téli kabátok rend- 

:: kívüli olcsón :: 
árusittatnak

0000

Halmágyinál,
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 47

Ilse szalon dpi
iszapolt porosz diószénből, :: kötőanyag nélkül előall.tva^.. és

_ porosz szalon szeniinh
««SS*4*
Városi légszeszgyár, Medgyes.
Helyi Héprüelők, kik lelalll árusítással loglslkosusk, ksreslstuek.

Meghívás. „ w M m
A P.S.A.I TAKAAUK^SUeáATaU.VUTKEUBT

T A B O Y 8 O B O Z rendes&té,p6lfdllgy=16-bi?oltSág,Ugvil,.zla«=.
I ^e^niiíw^Sm^ rSytttés előtt 8 nappal

az igazgatóságnál írásban beadandok. 
Debreczen, 1013. januar 24-én.

RAsó Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Dr. Freund Jenő,
jogtanácsos-jegyző.

1 Kőzevülési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2 Inazeatósági jelentés a múlt ttzletéy eredményéről, 
o" kI \$\2. évi mérleg és zárszámadások eloteijesztese.
V a felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, •elugy®1

bízottig Ä adandó felmentvén, letett, határozati,ozatal.
5. Felszámoló-bizottság jelentese. kir tanácsos, emun. - ” ,

. 6- «asA-Ä-a wsrasr sss«
SSÄÄlrÄ «“B gyakorolhatja, — a a,« — »

—‘ tagja, továbbá jog^ saemély ^

gyakorolhatja szavazati jogát. , dö választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 19 .
gy Szavazati, valamint «*®'«kvö és Menve'a“lésen Személyazonosságukat igazo ják.
ványukat a fövtikezet^hely.ségében^tv«^^ n61kQl szavazólapok nem adatnak ki.

Mérleg.
TEHER

Pénztár 
Kölcsönök 
Felszerelés •
Értékpapírok . • • •
Ingatlanok . • • •
Letét ■

Központi kötelék! üzletrész 
Cheque számlán 
Telefon interurbán . ■
Giro számla oszt.-m. bank.
Postatakarékpénztárnál

Átmeneti tételek:
Előre fizetett házbér . 
Értékpapír kamat • •
Előre fizetett visszlesz. kamat 
Hátralékos kamatok . 
Felszámoló évtársulat 

Többeknél -

---------- TT 17365 1
' 1740163
* 3315
* 304

5403

15000.-
68455.—

50.-
263.38
945.93 84714

183.33
750.-

10383.21
29872.40
12874.07 54063

1628

31

Törzsbetétek ■■
Üzlctrészcs törzsbetét
XI. évi törzsbetét
XII. ,
XIII. „
XIV. „
XV. „
XVI. „
XVII. „

Tartalékalap 
Kötelék! központ követése 
Többeknél
Folyó évi tiszta nyereség

127006.— 
247905.— 
133910.— 
152496.— 
176402.— 
119429.— 
165387. — 

884.—

i 1906957
Az 1912. év üzleti eredménye.VESZTESÉG

13100.
17050.

1490. 31640

1

1123419
14691 84

688290 —
21950
58606

I
58
21

l I
nyereség

Tartalékalap kamata 
Fizetések és dijak:

Igazgatóság fizetése . 
Tiszti és szolga fizetések 
Napibiztosi dijak

Költségek :
Üzleti költség 
Intézeti lakbér . 
Tisztviselők lakbére 
Adó .
Visszlesz. kamat 

Leírások .
Folyó évi tiszta nyereség

6389.80
2200.—
5150.-
6123.84

54947.48 74811
6206

58606

18
38
21

Kamatok:
Kölcsön kamatok 
Cheque számla kamat 
Értékpapír kamat

Illetékek:
Kezelési illeték . 
Mulasztási illeték

Dijak:
Beiratási díj 

Ingatlan jövedelem . 
Átmeneti tételek

Popovits flyula,
cégvezető.

Weszprémy Zoltán,

II 171963 I 38 
Debreczen, 1912. december 31.

Rásé Gysla,
kir. tan , elnök.

132109.33
1163. — 
750.— 134022 33

27880.25
33537 405657.15

3657 80
340 61
405 24

1

]| 171963 1 38

„y. r»i.pto, »Wt pBLOot bVö'-YÍTo VTSlt:

Kc=.«z U|u, H.p.u«h, Oyíray,

Dr. Welsz Barnát,
alelnök, ügyv. igazgató.

Bozéky János,
pénztírnok

Barzölfy Vlneze.

Nvdm.1,.. HOIH..U.. «.It™-.« ^»..yo^iSb.n P»«c-u.» «<■ . .önosiAv».


